

首届环境资助者网络 (CEGA) 论坛在苏州举行

11月23日，社会转型中的环境资助暨首届环境资助者网络 (CEGA) 论坛在苏州举行。该论坛专注环境资助领域，邀请资助者、公益大咖、NGO、专家学者共同讨论社会转型中环境资助的独特作用，在中国基金会发展论坛10年发展史中尚属首次。CEGA宗旨是运用战略慈善理念，促进环境领域资助者的合作与发展，引领未来环境领域的资助方向，实现环境领域慈善资金社会效益最大化。本次论坛重点探讨社会转型中的环境资助具有特别现实意义。

论坛由CEGA执行主任张瑞英主持，CEGA联席主席张立致欢迎词。张立欢迎各位嘉宾莅临参会并简单介绍了CEGA的缘起和各位CEGA伙伴。环境资助者网络 (英文简称“CEGA”) 于2018年1月29日成立，受美国环境资助者联盟 (EGA) 启发，是中国环境资助者交流合作的平台，由阿拉善SEE基金会、北京巧女公益基金会、红树林基金会、老牛基金会、千禾社区基金会、桃花源生态保护基金会、万科公益基金会、中国绿色碳汇基金会、中华环境保护基金会、自然之友基金会10家基金会于联合发起创立，随后阿里巴巴公益基金会加入进来。这11家基金会组成了CEGA决策委员会指导CEGA运行。

论坛首先由巧女公益基金会总裁董策发布了CEGA环保公益组织信息平台。据介绍，该平台是一个初步面向环保公益领域资助型基金会，逐步向环保公益组织乃至社会开放，最终服务大众的环保公益机构的数据共享平台。旨在解决行业内行业基础信息缺失、资助资源分布不科学、资助信息不透明等问题。平台基于大数据分析，通过平台智能搜索，可以查询公益环保机构基本信息，展示公益环保机构分布热力图、环保机构与项目关联图谱图等，为环境资助者及公益组织提供工作支持。

CEGA执行主任张瑞英和报告编写负责人赵坤宁发布了2018环境资助者网络 (CEGA) 报告。该报告包括了最权威的中国环境资助信息、环境资助领域及公益组织项目分析、国内环境政策剖析及国际环境公约概览等相关内容。报告不仅分析11家CEGA成员单位资助情况，呈现环境公益领域的资金投入规模、投入方向、地区特点，还分析资助趋势，同时梳理环保公益组织在生态保护、污染防治、气候变化应对、环境治理及生态扶贫领域的年度实践，以此推动环保公益行业的发展。

随后论坛进入精彩对话讨论篇。第一篇社会问题冷观察，由南都公益基金会理事长徐永光和中国环境科学研究院研究员王淑兰对话讨论社会转型中环境治理问题之困境，分析环境治理与经济碰撞与融合，探讨环境资助者及公益组织的独特作用。

第二篇讨论“美国退出《巴黎协议》中国怎么办？”。讨论嘉宾绿色碳汇基金会理事长杜永胜、老牛基金会秘书长安亚强、北京巧女公益基金会总裁董策、阿拉善SEE基金会秘书长张立从前不久在美国召开的全球气候行动峰会中国行动说起，介绍了中国环境基金会在应对全球气候变化中做出的努力。

第三篇是资助者的苦与乐，围绕“战略、资助、治理、合作”，阿里巴巴公益基金会秘书长王瑞、福特基金会项目官员谷青、中华环保基金会秘书长代表康志勇主任分享经验和心得。

随后特邀NGO代表广州绿网环境保护服务中心理事长向春，全球环境研究所项目官员赵文娟从被资助者的角度谈环境资助的作用以及期待。最后CEGA执行主任张瑞英介绍了国际EGA的发展以及对CEGA的展望。张瑞英说美国、加拿大、澳大利亚、英国、欧洲都有环境资助者网络，而且CEGA和这些国际网络都已经建立了联系，

关于对CEGA的展望，张瑞英说，CEGA是环境资助者交流合作的平台；通过建立CEGA环保公益组织信息平台、发布CEGA年度报告，举办CEGA年度论坛，中外环境慈善公益对话等主要活动，使CEGA成为环境资助方向的引领者、环境资助资源的凝聚者、同时还是环境公益组织的支持者，以及对话合作促进者。期望CEGA可以成为环境慈善公益行业的乐合家园。CEGA才刚刚出生不到一年，还是一个婴儿，以后的路还很长，需要大家的支持，这样CEGA才能行稳致远。

最后，张立回答了会场听众提出的问题，并做了总结发言。张立说CEGA不是目前11家决策委员会自娱自乐的平台，希望更多环境资助基金会加入到这个平台里来，共同引领中国环境资助领域里的主要环境议题。同时希望成为中国环境领域草根NGO组织、环保组织坚定的支持者和合伙人，和中国的环保NGO组织共同成长。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_132093.html